



情報存偏見 針對亞裔黑人

3000 濫暴英警受查 98% 照執勤

美國警察連連捲入歧視和針對黑人的風波，而在大西洋彼岸的英國，警方同樣有執法暴力的問題。英國《獨立報》根據資訊自由法向警方索取的資料揭露，目前有逾3,000名警員因為涉嫌濫用武力而接受調查，但當中僅2%被停職或限制職務，其餘仍在正常執勤。數據又顯示，來自黑人及亞裔的投訴要顯著高於白人，反映英國警方在對待少數族裔時存在種族歧視。

根據《獨立報》取得的數據，英國有3,082名警員因涉嫌濫用暴力而受查，其中倫敦警隊及西米德蘭茲警隊共佔了大半，這兩處均是族裔分布最多樣化的地區之一。報道指，黑人和少數族裔佔倫敦人口比例1/3，投訴警員濫暴的比例卻高達55%。倫敦警隊內只有11%是少數族裔，比例明顯失衡。

招募162新丁 僅1黑人

西米德蘭茲地區的情況更嚴重，雖然黑人和少數族裔佔該區人口僅14%，卻有接近一半的投訴個案是來自黑人或亞裔，意味他們遭警員暴力對待的比率是白人的3.5倍。西米德蘭茲警隊已非首次因種族歧視引起關注，該警隊上月共招募了162名新警員，當中僅1人是黑人。

稱黑幫少白人 脫離現實

英國華威大學法學院教授布里奇斯分析倫敦警方公開的黑幫資料庫，發現在警方眼中，多達85%的倫敦黑幫成員均是黑人和亞裔，白人僅439人，與現實情況相去甚遠。《獨立報》指出，這反映警方在情報層面已存在種族偏見，自然導致執法上出現歧視，甚至為上街頭執勤的警員植入先入為主的偏見。

報道指，即使英國的情況沒美國般嚴重，但警員暴力事件已開始導致部分國民不再信任警隊。關注組織「倫敦反對警察及當局暴力行動」計劃周二到美國駐英大使館外集會，聲援美國巴爾的摩的反警察暴力示威，並抗議英國警察濫暴。



《獨立報》



紐約前日有示威聲援美國黑人青年格雷。



格雷當日被捕時頭部撞向警車門頂。

破起訴警員：



古德遜

尼羅

米勒

波特

賴斯

懷特

巴爾的摩警被控謀殺 最高囚30年

美國巴爾的摩市黑人青年格雷被羈押期間死亡案調查有突破性發展，馬利蘭州首席檢察官莫斯比接獲警方調查報告及驗屍結果不足一天後，前日宣布起訴6名涉案警員謀殺及誤殺等罪名，包括3名黑人及3名白人警員。當地民眾聞訊後上街慶祝，不過警察工會批評當局決定涉及政治因素，堅稱6名警員無辜及沒有犯錯。

莫斯比宣布綜合所有調查結果，確定格雷是被殺，涉案警員上月中拘捕格雷亦屬違法，因他持有的刀按州法例屬合法，而他被押上警車時雙手被扣身後，警員沒為其繫上安全帶，任由他倒在車內，其間5次無視格雷聲稱不適，導致對方失去意識，一周後傷重不治。

駕駛警車的警員古德遜面臨所有涉案警員中最嚴重的二級謀殺及誤殺指控，最高可被判監30年。其餘5人分別被控誤殺、濫職及非法拘捕，包括一名剛升任為警長的女警。法庭紀錄顯示各警員已保釋外出。

格雷家屬對當局迅速起訴6名警員感意外，其代表律師讚揚決定彰顯公義。巴爾的摩警察工會則譴責當局的決定是受示威壓力所致。

巴爾的摩有民眾舉牌爭取公義。

美國會廁所遺警槍 7歲童拾獲

美國國會保安再傳出醜聞，國會山莊警局內部調查報告披露，今年內發生最少3宗警員失槍事件，其中一次裝上子彈的手槍被遺留在洗手間內，更由一名7歲小童拾獲，反映國會嚴重保安漏洞。

根據報告，國會訪客中心一名職員1月29日於洗手間的馬桶坐墊紙架發現一支槍，據報屬於負責參議院多數黨領袖麥康奈爾保安的警員，該警員事後停職6天接受內部調查。第二次是在3月24日，一名7歲小童與父母參觀國會期間，在眾議院議長博納辦公室內的洗手間拾到手槍。到了上月中，有清潔工人在國會警局內又發現失槍。報道指，國會警員使用的Glock(格洛克)手槍欠缺防走火裝置，只要拉下板機便能發射，因此有小童拾獲失槍特別引起當局關注。



廁所所有槍

RollCall網站/霍士電視台

村山富市 轟安倍掩蓋歷史



安倍向洛杉磯二戰士兵墓地獻花圈。

日本首相安倍晉三日前在美國國會演講時，提到日本對二戰表示痛切反省，但並未就侵略歷史道歉。日本前首相村山富市昨日批評，安倍的演講迴避了「村山談話」中提及的「殖民統治和侵略」以及「道歉」的字眼，給人留下掩蓋歷史的印象，反而增加外界對日本的不信任感。

村山又對安倍前日在美國提到，戰後70周年談話將「繼承歷代內閣關於歷史認識

的立場」的說法表達不滿，指與其用這種說法糊弄過關，不如更明確表明立場。

1995年8月15日，時任首相村山富市在日本無條件投降50周年之際，發表著名的「村山談話」，反省侵略戰爭歷史，並為此謝罪，又誓言日本走和平道路，永不再戰。

安倍前日轉抵美國洛杉磯，展開訪美行程最後一站。由洛杉磯華僑、韓裔和當地民眾組成的多個團體聚集在市中心的千禧酒店外示威，抗議安倍到訪，並在車隊抵達時，用漢語、英語和韓語高呼「安倍，道歉！」及「不要否認二戰罪行」的口號。

活動負責人之一，美國華人社團聯合會主席鹿鹿表示，示威約有千人參與。另一名組織者巫錦輝表示，要讓安倍知道無論他去哪，只要不正式道歉，就沒有安寧。

新華社/共同社

尼國：再無機會找到生還者



昌德在醫院誕下女兒。

尼泊爾大地震發生逾一星期，截至昨日死亡人數增至6,621人，逾1.4萬人受傷，尼泊爾內政部表示再無機會從瓦礫中找到生還者。當局在多個偏遠山區繼續搜救，預料傷亡人數會增加。

尼泊爾全國一片愁雲慘霧下，由以色列在尼國設立的一間臨時醫院前日傳出好消息。19歲產婦昌德在醫院誕下一名女嬰，母女平安。負責接生的格里表示，希望新生兒能向所有尼泊爾婦女證明未來仍有希望。

再無機會找到生還者

百歲孀3次地震奇跡保命

被困瓦礫堆中3天後獲救的102歲老婦塔蒙，稱被困期間沒有食水，只靠一件餅乾充飢，她在瓦礫中經歷逾百次餘震，感到非常害怕。塔蒙先後經歷1934年、1988年及今次地震，幸好都能死裡逃生。

國際社會的救援物資陸續運抵尼泊爾，但由於加德滿都國際機場處理能力有限，導致大量物資滯留。美國應尼國要求，派出6架軍機、100名海軍陸戰隊隊員及一批重型裝備到加德滿都，協助分發堆積的救災物資。

英國廣播公司/美聯社/《每日鏡報》/路透社

鐵路保險業務帶動 巴郡純利升一成

股神巴菲特的投資旗艦巴郡前日公布今年第一季業績，受鐵路及保險業務增長帶動，巴郡純利按年增長10%，達51.6億美元(約400億港元)，勝過市場預期。期內大部分附屬公司表現理想，營運收入增長7%，至486億美元(約3,786億港元)。

旗下鐵路公司BNSF去年受嚴

美聯社/路透社

棄74萬年薪 加勒比小島賣雪糕

美國紐約女記者漢考克4年前放棄年薪9.5萬美元(約74萬港元)的工作，到加勒比海一個小島賣雪糕。她坦言無法忍受大都市生活的巨大壓力和疏離感，而小島生活則悠閒自在。

35歲的漢考克畢業於耶魯大學，她認為紐約生活指數太高，要花大部分時間工作才能賺取生活費，而且競爭激烈，工作排得密密麻麻，要與朋友見面，難過考入大學。有一次漢考克向網友打聽加勒比海哪裡好玩後，決定不顧父母反對離開紐約，前往美屬維爾京群島的聖約翰島居住。

漢考克曾在島上賣雪糕，時薪只有10美元(約77.5港元)，



在加勒比生活的漢考克。

現時任職酒保。她表示現在每天都能探望朋友，一放假就可到處遊玩，還可以在黃昏時到海灘看日落。漢考克承認看到當年的同事事業有成，有時也會懷疑自己的決定，但想到如今過著閒適生活，她不會感到後悔。

《獨立報》/美國廣播公司

日住宅起火爆炸 一家七口罹難



沖天大火

日本秋田縣湯澤市前晚發生火警，兩幢相連住宅嚴重焚毀，消防員在屋內發現7具焦屍，相信屬於事後失去聯絡、在該處居住的一家七口，包括3名年僅3至6歲的小

童。警方正調查起火原因。

事發於前晚9時左右，附近居民透露，出事住宅起火後一度發生爆炸，發出巨響，火勢更波及附近房屋。有居民見到火光後趕至嘗試救人，但當時火勢猛烈，根本無能為力。消防員接報到場後，用了近兩小時將火撲熄。報道指，出事住宅住有一家三代共7人，包括78歲的伊藤由藏及80歲妻子，兩人的兒子及兒媳，以及3名分別6歲、5歲和3歲的孫女。

日本《每日新聞》/日本放送協會